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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

◇開会日時   令和６年１２月１２日（木曜日） 

        午後 ３時３３分 開会   午後 ４時４３分 閉会 

 

◇開催場所   第２委員会室 

 

◇出席委員 

委 員 長 吉 田 武 司 議員 副 委 員 長 鎌 田 泰 春 議員 

委 員 松 永 靖 恵 議員 委 員 伊 藤 妙 子 議員 

委 員 菅 原   満 議員 議 長 安 保 友 博 議員 

副 議 長 小 嶋 智 子 議員   

 

◇欠席委員   なし 

 

◇出席説明員 

企 画 部 長 大 野 久 芳 総 務 部 長 松 戸 克 彦 

企画部審議監 
兼 次 長 兼 
秘書広報課長 

茂 呂 あかね   

  

◇事務局職員 

議会事務局長 亀 井 義 和 議 事 課 長 工 藤   宏 

議事課長補佐 平 川 一 朗 主    任 小 林   厳 

主 任 本 間   修   

  

◇本日の会議に付した案件 

 議員提出議案の確認について 
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午後 ３時３３分 開会 

 

○吉田武司委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。 

 出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。 

 会議には、議長とオブザーバーとして副議長に出席を求めていますことを報告いたします。 

 また、委員会進行の中で、委員外議員からの意見聴取、発言の申出の許可は委員長に一任願

います。 

 本日の案件は、議員提出議案の確認についてです。 

 本日の資料を確認します。 

 本日の資料はお手元に配付してありますとおりです。 

 11月26日の議会運営委員会において、専決処分事項の指定についての一部を改正することに

ついてに係る議員提出議案について、執行部との調整が図られた案を配付いたしました。この

議案について、文言等この内容で提出してよろしいでしょうか。 

 異議ありませんか。 

〔「異議なし」という声あり〕 

 では、専決処分事項の指定についての一部を改正することについては、議員提出議案として

副議長提案で提出いたします。 

 この議員提出議案については、12月19日、木曜日、閉会日の議事日程に追加して議案第100

号の採決後に議題として提案説明、委員会付託を省略して直ちに質疑、討論、採決を行いたい

と思います。副議長提案ですので、質疑、討論は省略したいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

〔「異議なし」という声あり〕 

 それでは、そのように決定しました。 

 議員提出議案の確認については以上となります。 

休憩します。（午後 ３時３５分 休憩） 

再開します。（午後 ３時３６分 再開） 

 本日、市長が体調不良のため欠席となりました。その件について執行部より説明があります。 

 茂呂秘書広報課長。 

○茂呂秘書広報課長 お昼に市長のほうから連絡がございまして、病院に行きましたところ溶

連菌感染症という診断を受けました。熱と関節痛があるということで、医師からは少なくとも

今日、あしたは安静にするようにというような指示があったということです。 

 今後につきましては、まだこの後熱が上がるとかどうなのかはちょっと分からない状況とな

っております。 

○吉田武司委員長 休憩します。（午後 ３時３８分 休憩） 

         再開します。（午後 ３時３９分 再開） 
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 松戸総務部長。 

○松戸総務部長 来週の市長と各部長の予定なんですが、スケジュールを見ると、月曜日から

水曜日までは来客があったりとかという状況でございます。 

 １日時間が取れるのは、やはり閉会日の木曜日が全て予定が空いているという状況になりま

す。 

○吉田武司委員長 小嶋副議長。 

○小嶋智子副議長 今、日程についてお話しいただいたんですが、３月のときにも議事日程を

どうしましょうかということで協議、対応を重ねた経緯がございます。 

 そのときに、やはり会期中にもかかわらずいろいろなスケジューリングをされていまして、

もちろん半年前からそのスケジュールを抜いて入れているんですというようなお話は伺いまし

たが、そのとき申し上げたのは、あくまでも議会の会期中でありますので、議会最優先で、何

が起きるか分かりませんので、議会を最優先にできるような状況のスケジューリングをお願い

したいんだということを私のほうから申し上げていたんですが、そういうことは実施されてい

らっしゃるんでしょうか。 

○吉田武司委員長 茂呂秘書広報課長。 

○茂呂秘書広報課長 もちろん議会を最優先してスケジュールを立てているところですが、今

現状としては、来客ですとかそういった日程が入っている状況となっております。 

○吉田武司委員長 松永委員。 

○松永靖恵委員 一応、今のところだと12月19日が空いているということなんですが、市長が

この後安静にされて、熱が上がったりだとか、19日もしまた来られないとなった場合のことも

今日協議しておくべきかなと思うんですけれども、その点について、今後のスケジュールを教

えていただきたいと思います。 

○吉田武司委員長 松戸総務部長。 

○松戸総務部長 ちょっとお答えが重なるんですけれども、市長もそうですけれども、全員の

部長のスケジュールを確認させていただいたところ、完全に空いているのが19日、閉会日だと

いうことで、病状次第というので、その時点で出てこられるかどうかというのも何とも言えな

いんですが、まずはその日は空いているということで、それ以降についてはちょっと今スケジ

ュールを持っていないので何とも言えません。そういった形になります。 

○吉田武司委員長 鎌田委員。 

○鎌田泰春委員 候補の日程として、12月17日の予算決算常任委員会の後は一般質問等行うこ

とができる時間とかはあるんでしょうか。 

○吉田武司委員長 松戸総務部長。 

○松戸総務部長 今スケジュールを確認しているんですけれども、具体的に各所管でどういっ

た会議があるかという詳細な内容までは私把握していないんですが、外部の方がいらっしゃる

会議みたいなのも部長によってはあります。来客等もあるみたいなので、予算決算常任委員会
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の時間は当然空けてはいるんですけれども、それ以外の部分についてはほかの部長は予定が入

っているように思われます。 

○吉田武司委員長 松永委員。 

○松永靖恵委員 全部長の予定を合わせるのが難しいという御答弁でしたが、逆にあした質問

をする予定の４人と伊藤議員に御答弁する部長だけが入っていただくという、ほかの部長の方

の予定が入っているのであれば、答弁される部長だけ入っていただくというのは、もし議会運

営上大丈夫であれば、それは大丈夫ですか議長。 

○吉田武司委員長 安保議長。 

○安保友博議長 理事者側の誰が出席するかということと、誰が答弁するかというのは、理事

者側の長の判断なので、その答弁に限るということであれば、別に全部の部長がそろっていな

くてもそれは制度上可能ということになっています。 

○吉田武司委員長 今、執行部のほうで予定が空いている日がないということなんですけれど

も、ただ、来客も１日いるわけではないのかなというふうにも思いますし、また、今日の一般

質問でも、伊藤議員は市長に聞かなければできないということでその部分は残して終わってい

ます。 

 緑風会のほうも、渡邉議員は市長がいないと質問がかみ合わない、できないというところも

あります。朝の議運で、ほかの２名の方も市長がいないとできないというところがありますの

で、ここで暫時休憩するので、日程を年内27日までに終わらせるために事務局と執行部で調整

していただければと思います。 

 今のところ、今日の質問を残している方もいるので、５人残っています。だから、予算決算

常任委員会もあるし、最後の討論、採決もあるので最低２日は必要なのかなと思います。暫時

休憩するので調整をお願いします。 

休憩します。（午後 ３時４９分 休憩） 

再開します。（午後 ４時３８分 再開） 

 今、執行部と事務局のほうで一般質問等について調整をしていただきました。 

 市長がまだ体調が優れないということであしたは欠席ということでございますので、あした

の一般質問は中止になります。その後、17日の予算決算常任委員会、また議会運営委員会終了

後、一般質問の順位は変わりますけれども、伊藤妙子議員の今日残してあるところの一般質問

から始まり、あしたの順位１番から４番までの方に続いて上がってもらうことでよろしいでし

ょうか。 

〔「異議なし」という声あり〕 

 また、本日、もう本会議は終了していて日程変更はできないということで、あしたは９時30

分から本会議を開いて、日程変更の報告をした後、延会になる予定です。 

 以上でよろしいですか。 

〔「異議なし」という声あり〕 
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 では、そのようにしたいと思います。 

 また、その後の市長の体調の回復によって、本会議が延びることも考えられますので、皆さ

ん年末予定が入っている方も多いと思うんですけれども、その辺はまた調整をしていただき、

万一、年をまたぐということも考えられますので、皆さんそのときには日程調整をよろしくお

願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」という声あり〕 

 では、そのようにいたします。 

 安保議長。 

○安保友博議長 議会改革の一部と思ったものですが、議場での議員と理事者の水分補給が昨

今認められたという経緯がありますけれども、傍聴席の水分補給に関しては今まで議論はされ

ていなかったので、今回傍聴された方から水分補給ぐらいはいいのではないかという御意見を

いただきまして、そこの部分については議論が抜けていた部分でもあるので、今の時代に合わ

せて水分補給は傍聴席でも可とするということを議会運営委員会にお諮りしたいんですけれど

も、いかがでしょうか。 

○吉田武司委員長 それでは、今議長から提案がありましたことにつきまして、各会派から発

言願います。 

 伊藤委員。 

○伊藤妙子委員 公明党会派としましては、傍聴席も飲み物は必要だと思いますので、そのよ

うにしていただければと思います。 

○吉田武司委員長 松永委員。 

○松永靖恵委員 やさしい未来へ歩む会も傍聴席も飲み物は可能としていいと思います。 

○吉田武司委員長 菅原委員。 

○菅原満委員 了承です。 

○吉田武司委員長 鎌田委員。 

○鎌田泰春委員 大丈夫だと思います。 

○鎌田泰春副委員長 議事を委員長と交代します。 

 吉田委員。 

○吉田武司委員 緑風会も問題ないと思います。 

○吉田武司委員長 議事を副委員長と交代します。 

 それでは、傍聴席につきましても、飲み物については許可を出すということでよろしいでし

ょうか。 

〔「異議なし」という声あり〕 

 それでは、異議がありませんので、そのようにいたします。 

 事務局におかれましても、今後傍聴者の方にはその辺の周知をお願いいたします。 
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 ほかにありますか。 

〔「なし」という声あり〕 

 ほかにありませんので、以上で本日の案件は全て終了しました。 

 本日の記録及び会議の公開資料は委員長に一任願います。 

 以上で議会運営委員会を閉会します。 

 

午後 ４時４３分 閉会 
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 委  員  長   吉  田  武  司 

 


